
ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
1º Secretário: Vereador MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS
2ª Secretária: Vereadora ROBERTO CARLOS GAINO 

                                                       Aos nove (09) dias do mês de Março do ano de  
dois mil e quinze (2015), às vinte horas (20) horas no Edifício do Paço Municipal,  
sito a Rua Dr. Altino Arantes, 464, nesta cidade de Chavantes, Estado de São 
Paulo, em sua Sexta sessão ordinária do presente ano legislativo, reuniram-se sob 
a  presidência  do  vereador  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo,  os  seguintes 
vereadores, conforme consta do livro de presença: ANTONIO MARCOS AGANTE 
SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA SILVA – DEM; DERCY VARA NETO – 
PV; MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; MARCO AURELIO GONÇALVES 
NOBREGA DOS SANTOS – PV; MARIA APARECIDA COSTA – DEM; NESTOR 
JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; ROBERTO CARLOS GAINO – PR e SEBASTIÃO 
GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental  o  Presidente deu por  aberta  a 
presente sessão. Pelo Presidente foi colocada em votação a ata da Quinta sessão 
ordinária, realizada dia 02 de Março de 2015 e registrou a abstenção do nobre 
vereador Marcio de Jesus do Rego. Onde a mesma foi aprovada por unanimidade. 
Em seguida passou-se para a leitura das matérias constantes do  EXPEDIENTE, 
sendo: Requerimento nº 06/2015 de 06 de Março de 2015 – o vereador Antonio 
Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos REQUER em conformidade o artigo 
165, do inciso VIII do regimento interno desta Casa, que seja oficiado ao senhor 
prefeito municipal, que envie para conhecimento desta Casa Legislativa o seguinte 
esclarecimento:  1)  relação  de  professores  efetivos  que  já  se  aposentaram  e 
continuam  na  ativa;  2)  relação  com  as  datas  de  inicio  com  as  respectivas 
aposentadorias e pontuação final; 3) relação com as datas e reinicio e continuação 
nas atividades de professores após aposentadorias e pontuação atual. 4) cópia da 
legislação  sobre  a  permanência  no  cargo  com  a  mesma  pontuação  de 
classificação para atribuição de aulas.  Requerimento nº 07/2015 de 06 de Março 
de  2015  –  o  vereador  Antonio  Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos 
REQUER em conformidade o artigo 165, do inciso VIII do regimento interno desta 
Casa, que seja oficiado ao senhor prefeito municipal, que envie para conhecimento 
desta Casa Legislativa o seguinte esclarecimento: 1) relatório atualizado do quadro 
de  prevenção  a  dengue;  2)  quais  as  ações  de  prevenções  que  estão  sendo 
realizados  no  município  visando  o  combate  a  dengue;  3)  quais  as  ações 
programas projetos em parcerias com entidades e instituições que estão sendo 
realizados  visando  o  combate  a  dengue.  Requerimento nº  08/2015 de  06  de 
Março  de  2015  –  o  vereador  Antonio  Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos 
Santos REQUER em conformidade o artigo 165, do inciso VIII do regimento interno 
desta  Casa,  que  seja  oficiado  ao  senhor  prefeito  municipal,  que  envie  para 
conhecimento desta Casa Legislativa o seguinte esclarecimento: 1) como é feito o 
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controle dos veículos da Municipalidade em relação abastecimento, vistoria  de 
água e óleo, escalas de motoristas; 2) quais os veículos em específicos, carros, 
vans e micros ônibus que se encontram em manutenção, parados, quebrados e os 
motivos dos mesmos estarem nessas condições; 3) quais medidas tomadas para 
que os mesmos voltem a circular no atendimento da população? Requerimento nº 
09/2015 de 05 de Março de 2015 – o vereador Nestor José de Oliveira REQUER 
em conformidade o artigo 165, do inciso VIII do regimento interno desta Casa, que 
seja oficiado ao senhor prefeito municipal, que envie a essa Casa Legislativa o 
seguinte: 1) cópia das 05,06,07,09,10,12 e13 do Processo tomada de preço nº 
010/2014, referente a reforma da Rodoviaria Municipal.  INDICAÇAO Nº 07/2015 
de  05  de  Março  de  2015  de  autoria  dos  nobres  vereadores  Marco  Aurelio 
Gonçalves dos Santos, Maria Aparecida Costa e Roberto Carlos Gaino INDICAM a 
vossa Excelência que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
para  que  interceda junto  a  Secretaria  Municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos 
Municipais a fim de viabilizar a seguinte ação: 1) mutirão da limpeza nos bairros de 
Chavantes e no Distrito do Irapé com cronograma; 2) divulgação a população via  
veículos  de  comunicação  falada  e  escrita  de  um  cronograma  de  mutirão  da 
limpeza  a  fim  de  sensibilizar,  conscientizar  e  ter  apoio  da  população  nessa 
importante ação. INDICAÇAO Nº 08/2015 de 05 de Março de 2015 de autoria dos 
nobres vereadores Marco Aurelio Gonçalves dos Santos, Maria Aparecida Costa, 
Roberto Carlos Gaino e Nestor José de Oliveira INDICAM a vossa Excelência que 
seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal para que interceda junto a Secretaria  
Municipal de Administração a fim de viabilizar a seguinte ação: 1) Convenio com as 
Instituições de Ensino Superior da Região a fim de oportunizar bolsas de estudo 
aos funcionários públicos municipais interessados em cursar uma graduação em 
nível  superior.  2)  estabelecer  critérios  e  normativa  para  que  os  funcionários 
possam pleitear bolsa de estudo para ingresso em curso superior. INDICAÇAO Nº 
09/2015 de 05 de Março de 2015 de autoria dos nobres vereadores Nestor José de 
Oliveira, Marco Aurelio Gonçalves dos Santos, Maria Aparecida Costa e Roberto 
Carlos Gaino INDICAM a vossa Excelência que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal  para que interceda junto a Secretaria Municipal  de Obras e Serviços 
Urbanos  Municipais  e  instalações  de  redutor  de  velocidade  na  Avenida  João 
Martins, próximo a área onde encontram-se instalado a academia ao ar livre e o 
playground. INDICAÇAO Nº 10/2015 de 06 de Março de 2015 de autoria do nobre 
vereador Marcio de Jesus do Rego INDICA a vossa Excelência que seja oficiado 
ao Senhor Prefeito Municipal para que preste uma homenagem ao Senhor Sergio 
Godoy,  dando  seu  nome  a  uma  das  ruas  de  nossa  cidade.  INDICAÇAO Nº 
11/2015 de 06 de Março de 2015 de autoria dos nobres vereadores Marcio de 
Jesus do Rego, Maria Aparecida Costa, Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos 
Santos e Roberto Carlos Gaino INDICAM a vossa Excelência que seja oficiado ao 
Senhor  Prefeito  Municipal  para  que  tome  as  providencias  cabíveis  para  a 
terceirização  do  serviço  urbano  de  nosso  município.  Deliberado  favorável,  os 
documentos  foram  enviados  para  os  respectivos  destinos.  Passamos  ao 
Tratamento ao  PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a 
matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse 
publico. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador 
Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos.  Começou  a  sua  palavra 
cumprimentado o senhor presidente, os senhores vereadores, publico presente e 
publico via internet. Pediu autorização para falar no pequeno e grande expediente. 
Claro  que  alguns  pontos  a  serem  abordados,  alguns  deles  referentes  aos 
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requerimentos e as indicações e eu gostaria de começar a falar de funcionalismo, 
funcionário  publico  municipal,  então  este  ano  mais  uma  vez  a  data  base  do 
reajuste dos funcionários, a gente sabe que estamos passando talvez pela pior 
crise econômica, administrativa dos últimos tempos, mas é triste ver a realidade 
que  se  encontra  o  funcionalismo  municipal,  porque  entra  campanha  e  sai 
campanha a gente ouve a prioridade que vai ser dada ao funcionalismo. Mas isso 
não vem ocorrendo, infelizmente, e sempre se justifica o problema se justifica que 
a folha está ultrapassando o índice, no entanto não é de meu conhecimento que 
nenhum  estudo  foi  feito  relativo  ao  enxugamento  da  maquina  administrativa, 
nenhum administrativo de se fazer uma reforma administrativa pra caucionar os 
gastos  públicos  com  vinculo  na  folha  de  pagamento  pra  melhor  valorizar  o 
funcionários, inclusive nós debatemos aqui em outro momento, em outro anos o 
enxugamento das secretarias municipais, que na minha opinião é um exagero. Já 
tive  aqui  em  outros  momentos  trazendo  o  numero  de  secretarias  de  outros 
municípios da nossa região, do mesmo porte e que chega ao numero da metade, e 
é bem menos do que nós temos hoje ao quadro de secretarias. E como se não 
bastasse a semana passada ainda nós tivemos uma in off uma comunicação, uma 
noticia que mais um cargo comissionado foi realizado na administração. Ora e a 
valorização do funcionário? As secretarias, a maioria, acho que uma ou duas são 
cargo de carreiras as demais são todas ocupadas por não funcionário, é logico que 
se tiver alguém que seja da área que não consiga ocupar é logico que tem que 
chamar de fora, mas já foi e é visível que temos bastante funcionários que podem 
e devem por merecimento ocupar as pastas dessas secretarias. Então gostaria 
que o Executivo pensasse com mais carinho em relação ao funcionalismo, eu não 
poso  claro  aumento,  mas  eu  posso,  como  eu  fiz  a  indicação,  incentivar  o 
funcionário  a  estudar  dando  uma  bolsa  de  curso  superior,  isso  é  possível,  a 
prefeitura  municipal  de  Ourinhos  é  uma delas,  ela  disponibiliza  50  bolsas  aos 
funcionários com critérios na sua integralidade ou 50% para que os funcionários 
façam curso superior, entre outros municípios. Bolsa auxilio alimentação já tivemos 
alguns companheiros  aqui  brigando pela melhoria  da  bolsa auxilio  alimentação 
tendo em vista que não incide no índice de pagamento da folha, é uma verba 
separada. Então devia se pensar melhor e com mais carinho a respeito disso. Um 
polo de saúde para o funcionário, não que a gente descarte o SUS, o SUS se for 
ver no papel é o melhor programa de assistência a saúde porém na pratica não 
funciona, então acredito que está na hora de ver e valorizar um pouco mais o 
funcionário,  porque  cada  ano  que  passa  a  desmotivação  aumenta  e 
consequentemente a qualidade do serviço cai e todos nós pagamos por isso, então 
é  preciso  que  a  gente  pare  pra  pensar  um pouco  e  rever  algumas  situações 
referente a isso, também falei de um mutirão, acho que está mais do que na hora, 
não é porque estamos vivendo numa dengue, eu sou da opinião que prevenção é 
melhor e mais barato do que a remediação. E a gente está esperando acontecer, 
alastrar os casos aqui da dengue, a gente fica comentando aqui, a Ourinhos tem 
tantos casos, Ipaussu tem tantos, Santa Cruz tem tantos, e a gente tá achando que 
a gente está na boa, além disso eu nunca vi, se teve foi de uma forma bastante 
esporádica,  e  entendo  que  nessas  épocas  do  ano,  as  chuvas  deveria  ser  no 
calendário da secretaria de obras um mutirão de limpeza, algo setorizado como já 
foi falado pelo presidente em outros momentos aqui, porque a gente tem percebido 
e tem verificado em vários bairros como estamos com sujeiras nos bairros. A gente 
até  entende que  não tem maquinário  e  não  tem funcionário,  e  a  sugestão  do 
mutirão é pra isso, é pra readequar essa falar de maquinário, de necessidade de 
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funcionário  disponível,  pra  poder  fazer  um  serviço  mais  efetivo,  do  que  fazer 
aquela rotina diária, então fica aqui uma sugestão também, ao prefeito municipal 
pra que a gente pense nesse sentido. Fiz um requerimento em relação a educação 
e vou aguardar a resposta pra poder me pronunciar, mas em relação a educação 
também recebi nos últimos dias, no inicio das aulas, mais uma vez, e estive aqui 
cobrando, a situação dos parquinhos municipais, de nossos professores, alunos, 
pais  de  alunos  reclamando  do  total  abandono  que  os  parques  municipais  se 
encontram. Tendo em vista que a educação física e a educação infantil na maioria  
das escolas necessitam desse espaço, tanto na qualidade dos brinquedos quanto 
na manutenção da areia entre outras coisas. Está na hora também de começar a 
rever isso daí pra que a nossa educação pra que as nossas crianças tenham um 
melhor atendimento. Semana passada foi falado também em relação e eu gostaria 
de questionar o que me preocupa é em relação ao meio ambiente. Nós temos uma 
secretaria de meio ambiente, aí eu pergunto, foi falado do lago, e o resto da cidade 
ao  redor  do  lago,  os  terrenos  estão  a  cada  dia  mais  lotados,  tudo  sujo,  isso 
prolifera a adengue também, as ruas, as arvores, a avenida Antoninho fontes, as 
arvores mais velhas, sinceramente esta preocupando, ainda não tivemos vendaval, 
mas se tivermos temos o risco das arvores mais velhas caírem em cima das casas 
como tem acontecido em outras cidades, temos assistido na televisão, daqui uns 
dias vamos assistir na televisão nós, então eu pergunto pra que é que serve uma 
secretaria  de  meio  ambiente? Eu não consegui  entender  ainda.  Lá  no Irapé o 
nobre vereador  Ari  está  cansado vir  aqui  e  bater  na sujeira  lá,  na questão do 
riacho, então está na hora também, de colocar a mão na massa ver quais são os 
problemas,  quais  são  as  condições  que  dá  pra  atender  e  tentar  atender.  Os 
terrenos estão sendo fiscalizados? Estão sendo notificados, em 2013 eu recebi a 
notificação, e em 2014 e 2015 nunca mais eu vi notificação.  E aí a gente tem 
percebido tanto no centro quanto nos bairros proprietários de terrenos, logico que a 
responsabilidade  é  do  proprietário,  mas  a  responsabilidade  de  fiscalizar  é  da 
prefeitura, de notificar é da prefeitura, de autuar é da prefeitura. Já foi falado aqui  
inúmeras vezes, senhor Sebastião Guilmo falou, por caso dos pernilongos, e nós 
estamos  pernilongos  da  dengue,  estamos  tendo  surto  de  pernilongo  aí  e  que 
ninguém aguenta e isso é reflexo desse abandono. Então acho que a limpeza tinha 
que ser prioridade, a gente fala de educação e saúde, mas a limpeza tem que 
estar junto também, acho que varias coisas dá pra priorizar e por fim para finalizar 
os meus comentários em relação a transporte, recebi algumas noticias, semana 
passada conversamos depois da sessão, algumas conduções estão quebradas, 
conduções  novas,  danificadas  e  aí  vem  a  pergunta,  de  quem  é  essa 
responsabilidade?  De  cuidar,  de  zelar  pelo  patrimônio  publico,  danificar  um 
patrimônio publico é crime. Está amparado pela lei. Então acho que tinha que tem 
um controle maior disso daí, verificar de fato, o que está ocorrendo, porque quando 
carro e viatura é velho é passível de compreensão, mas são carros novos, vans 
novos, micro ônibus novos. E aí reflete o que eu falei no inicio da minha fala do 
funcionalismo, se o funcionário está descontente ele desconta na condução, não 
é? Ele não verifica óleo, não verifica agua, detona freio, então quer dizer o maior 
prejudicado  somos  nós,  quando  falo  nós,  eu  falo  a  população  e  não  nós 
vereadores,  então  acho  que  a  gente  tem  que  começar  ver  com  outros  olhos 
também o transporte publico é caro, a manutenção é caro, então está na hora de 
começarmos, porque estamos sendo cobrado por isso, estamos sendo retalhados 
por isso, como se a gente não estivesse vendo isso, e nós estamos e cada dia que  
passa nós recebemos ai na rua uma nova colocação, vocês não está indo lá vê, 
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não tem uma condução quebrada em tal oficina, faz não sei quantos meses, não 
tem tal peça, tudo bem, mas a população tem falta disso, e acho que é prioridade  
disso,  principalmente  transporte  escolar,  e  transporte  de  saúde,  é  prioridade, 
certo? Então eu gostaria de deixar esses meus comentários pra que o executivo 
junto com os seus secretários analisassem isso, e estamos aqui pra fazer critica 
construtiva,  analisar  no  sentido  de  viabilizar  algumas  coisas  que  no  nosso 
entendimento não está tão difícil assim, e como foi falado aqui pelos nobres pares 
se sentar um pouco e planejar e por as necessidades, as dificuldades a gente 
consegue pelo menos, não vão resolver cem por cento, mas pelo menos, uma boa 
parte  dela,  então gostaria  de deixar  essas minhas colocações.  Concluiu  a sua 
palavra agradecendo e despedindo de todos. Fez uso da apalavra no pequeno e 
Grande Expediente o nobre Vereador  Marcio de Jesus do Rego.  Começou a 
sua palavra cumprimentando o senhor presidente, senhores vereadores, publico 
presente e publico via internet. Pediu permissão para falar no pequeno e grande 
expediente. Gostaria de falar da indicação nº 11/2015 a qual vai ser encaminhada 
ao poder executivo, onde fala sobre a terceirização dos serviços urbanos de toda a 
cidade,  é visível  todos os problemas da cidade,  de buracos que foram citados 
varias vezes aqui, só que eu que estou na secretaria de obras de manhazinha, eu 
vejo também a dificuldade do secretário, do coordenador pra escalar, por que não 
tem pessoas pra  trabalhar,  então é  um sufoco,  tem 41 e  vai  trabalhar  17,  20 
pessoas e como vai fazer todo esse serviço, então é dificultoso para o funcionário,  
o funcionário se desdobra pra lá e pra cá, pra saber o que tem pra fazer, é difícil  
para  o  secretário,  é  difícil  pra  todo mundo,  é  uma saída,  é  uma tendência no 
mercado é a terceirização de serviço, terceirizo, acabo, é serviço rápido, vai lá.  
Faz, executa, acaba, e vai elimina 70 por cento de todos os problemas que sempre 
está debatendo aqui, que é a questão da limpeza, questão de entulho, questão de 
tudo, terceirizando o serviço, é mais fácil cobrar da empresa terceirizada. Então a 
forma pra sair de um dos problemas é esse, é 70 por cento. E outra forma pra nós 
resolvermos os problemas de toda a cidade e é um trabalho delongo prazo é essa 
viagem que fizemos a Brasília,  estivemos juntamente com o prefeito  municipal 
Osmar  Antunes,  secretario  de  planejamento  José  Ricardo  e  podemos  semear 
semente ali na qual Chavantes hoje na história nunca teve portas abertas como 
hoje  nós  temos  no  governo  federal  que  é  o  ministério  da  cidade,  estivemos 
recentemente em Sorocaba, uma reunião agendada com o Jeferson Campos, com 
o ministro  e  o  prefeito  aqui,  então  há uma porta  imensa o  deputado Jeferson 
Campos que tem sido a voz de Chavantes lá em Brasília, Valter Hiroshi, que é um 
parceiro do prefeito municipal, pude ver lá, a porta o respeito que tem com o Valter 
Hiroshi o Jeferson Campos, o Milton Monti, o qual o Roberto Gaino foi coordenador 
de campanha que já conseguiu emenda que está fazendo a rodoviária na qual o 
nobre  vereador  Marco  Aurelio  ajudou,  o  nobre  vereador  Dercy  ajudou,  hoje 
Chavantes tem três portas de chegar e resolver então o caminho é aí, e sabemos 
que o orçamento do governo federal é demorado mesmo principalmente agora que 
vai  ser  50  por  cento  para  a  saúde  e  50  por  cento  para  a  infraestrutura  e  foi  
acertado e logo a nossa cidade futuramente já estará colhendo fruto da emenda 
pra saúde que foi acertado nessa viagem, emenda para o distrito industrial, então 
está  encaminhando,  e  daqui  a  pouco  estarei  viajando  pra  São  Paulo  abri  o 
caminho na secretaria, porque além de modernizar, o serviço que é terceirizado a 
limpeza básica, está aqui para fazer as grandes obras como está sendo, como 
está a grande obra que foi por intermédio do Milton Monti, precisa ter essas portas 
abertas, e como eu falei que ia pra Brasília com todas as dificuldades e falei que  
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Deus ia prover,  e Deus proveu, foi  uma viagem abençoada por Deus produtiva 
onde colhemos frutos, e Deus não deixou faltar nada. E glória Deus por isso e 
sempre vou falar o nome de Deus. Esses dias fui questionado aqui, vou falar o  
nome Deus aqui Marcos, porque Deus deu o folego de vida pra gente, se estou 
andando é porque Deus prove todas as coisas,  então nunca vou envergonhar, 
tenho vergonha de envergonhar o nome de Deus aqui, mas de falar o nome de 
Deus jamais, porque eu vi Deus operar nessa viagem, eu não tinha condições mas 
Deus provou tudo, e voltei, e ainda deixou todas as portas e caminhos abertos, e 
esse é o caminho de Chavantes, modernização do funcionário publico e buscar 
recurso,  abrir  caminho,  ser  bandeirantes,  estou  finalizando  a  minha  fala  e  o 
caminho de Chavantes é esse. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo 
se  de  todos.  Fez  uso  da  palavra  no  pequeno e  grande  expediente o  nobre 
vereador  Dercy Vara Neto.  Começou a sua palavra  cumprimentando o senhor 
presidente, os senhores vereadores, publico presente e publico via internet. O que 
me traz a essa tribuna são alguns pontos o qual passo a numera-los. Conforme 
venho discutido há mais de dois anos nessa Casa de Lies, o descontentamento já  
se tornou visível por parte de todos os vereadores dessa Casa. Tendo e vista as 
centenas e centenas de requerimentos e indicações que foram encaminhados ao 
executivo municipal e muito pouco deles foram apreciados. Sequer pouco foram 
tomados conhecimento do Executivo e dado uma resposta a essa Casa de Leis 
que não cobra pra si próprio mas sim para a população do município de Chavantes 
e  esse  foi  o  motivo  da  fala  dos  vereadores  que  antecederem  simplesmente 
reivindicações que nós estamos pleiteando há pouco mais de dois anos e até o 
momento nada foi feito. Uma delas senhor presidente é a respeito da feira que vem 
sendo realizado no nosso município todas as sextas feiras denominada feira da 
lua. A titulo de conhecimento do executivo municipal, acredito que ele saiba, existe 
um  decreto  municipal  efetivado  no  mandato  passado  pela  então  prefeita  Ana 
Alonso  determinando  então  que  o  local,  exatamente  o  local  hoje  é  feito  a 
realização da feira foi denominado como estacionamento da igreja católica, o qual 
encontra-se o padre responsável, e em nenhum momento o padre foi questionado 
ou teve autorização para realização da feira. Eu não estou aqui que a feira deva 
acabar, muito pelo contrario, estou dizendo que a feira deve continuar e no entanto 
com o consentimento do padre ou que atenda as reivindicações dele, tendo em 
vista como já questionado por todos dessa Casa, após a realização dessa feira, a 
sujeira  é imensa,  não está sendo feita  a  manutenção devida,  as barracas dos 
comerciantes dos municípios vizinhos angariar dinheiro do nosso município não 
fazem a manutenção que deve ser feita e sequer estão recolhendo impostos a fim 
de efetivar a arrecadação em nosso município. Discute-se tanto a falta de receita 
que é tão imposta aos cidadãos e no entanto será que os comerciantes da cidade 
vizinha recolhem impostos como os nossos comerciantes e eu vou um pouco mais 
além, aso não exista autorização por parte do padre  da igreja católica a feira pode 
continuar, existe o outro lado da praça, defronte a Canaussu, ao Correio onde já 
existe alguns trailers que deve ser matéria de uma possível revitalização por parte 
do  executivo  que nenhum momento o executivo  se dispõe a  conversar  com o 
proprietário  desse  trailer  até  mesmo  por  questão  eleitoreira,  não  existe  a 
possibilidade de um desentendimento e isso deve acabar em nosso município, as 
reclamações são imensas, existe a possibilidade da feira continuar no interior da 
mesma  praça  e  não  existe  necessidade  de  acabar  com  a  feira,  existe  a 
necessidade  de  respeito  de  uma reivindicação  do  padre  da  igreja  católica  por 
diversas  reclamações  que  estão  feitas  e  são  feitas  a  publico.  Então  senhor 
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presidente eu deixo aqui a minha fala conforme já foi dita por vários vereadores a 
respeito  de  uma  organização  sobre  a  realização  da  feira  da  lua  e  que  ela 
permaneça,  que  ela  seja  melhorada,  que existe  a  possibilidade de atender  os 
momentos festivos dentro dessa feira. No entanto que seja respeitado a posição do 
padre do nosso município e que essa feira seja posta do outro lado da praça ou no 
interior  da  praça.  E  que  os  funcionários  da  prefeitura  ou  os  responsáveis  da 
utilização  do  evento  providencie  uma  manutenção  após  a  realização  da  feira, 
porque  até  mesmo  as  ferragens  das  barracas  utilizadas  ficam durante  toda  a 
semana, durante todo o tempo naquele local, correndo o risco de crianças que ali 
brincam se machucarem. Existem um despreparo, uma fala de organização por 
parte do executivo, por parte do responsável que organiza tal  evento. Segundo 
ponto, transito, foi discutido aqui de maneira exaustiva, de maneira quem que o 
executivo municipal sequer realizou qualquer respostas aos colegas e a forma que 
o  transito  de  encontra  em  nosso  município  de  Chavantes  é  uma  vergonha. 
Precisamente nas ruas do centro de nosso município o transito não pode continuar 
dessa forma, então conforme conversado com todos os vereadores dessa Casa e 
de conhecimento de vossa excelência o poder legislativo, a nossa Casa de Leis, a 
casa  da  população  do  município  de  Chavantes  irá  tomar  as  providencias 
necessárias  tendo  em  vista  que  até  o  presente  momento  nada  foi  feito  pelo 
executivo municipal a não ser gastar dinheiro publico com a realização de projetos 
pelo contratação de um dito especializado em transito, e o que poderia ter sido 
feito pelo nosso próprio município e nada ocorreu, a não ser o nosso dinheiro ser 
jogado pelo ralo. Outro ponto, é  a dita operação tapa buracos, essa operação 
tapa-buracos  ela  é  matéria  de  discussão  de  mandato  passados  e  foi  muito 
discutido em mandato da então prefeito Ana Maria Alonso e agora é matéria de 
discussão no mandato d Prefeito Osmar. No entanto com agravante a prefeita Ana 
Alonso quando era  questionada ou reivindicada ela  ouvia  as  reivindicações da 
Câmara Municipal por meio de criticas dos vereadores, impondo a posição ou por 
meio de reinvindicações, ou então líder da bancada que naquele momento Luís 
Cesar Pedro Longo, em discussões exaustivas chagava se num consenso e parte 
daquelas tarefas eram realizadas. No entanto hoje sequer isso estaria sendo feito,  
e as poucas vezes que vem sendo feito, e quando vem sendo feito, vem sendo 
feito de maneira vergonhosa, despreparada e ofensiva ao cidadão do município. 
Eu explico, se percorrer algumas ruas de nosso município o senhor vai se deparar  
que no período da tarde quando o sol está um pouco mais forte o piche desgruda, 
o material que foi utilizado e a forma que foi feito é uma vergonha, e antes de vir 
aqui  a  publico  e  dizer  isso  aos  senhores  vereadores,  eu  procurei  secretários 
responsáveis  e  eles  me  disseram o  seguinte:  olha  vereador  o  sol  está  muito 
quente. Senhores a que ponto nós chegamos, é uma vergonha, o serviço é mal 
feito, não é feito de forma adequada e a culpa é do sol porque está muito quente.  
Senhor presidente, falta preparo, falta estudo, como o nobre vereador Maro Aurelio 
indicou no seu documento apoiado por  essa casa,  vamos capacitar  os nossos 
funcionários afim de que eles realizem um bom trabalho para o nosso cidadão, no  
entanto o trabalho que vem sendo realizado vem causando prejuízo aos nossos 
cidadãos.  O piche descola,  gruda no carro,  causa prejuízo aos automóveis,  as 
garagens vem sendo sujas com esse material e o buraco continua ali, intacto, e 
mais  uma vez  o  dinheiro  do  cidadão é jogado no ralo  porque é  gasto  para  a 
realização de um trabalho mal feito.  Outro ponto, é a nossa segurança publica 
recentemente foi feito por essa Casa de Leis a pouco mais de duas sessões e até 
o presente momento sequer o prefeito municipal se deu ao luxo de ligar na Câmara 
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Municipal pra conversar com vossa excelência, senhor recebi o documento, não,  
isso não existiu, nós estamos infelizmente num período em que a bandidagem no 
nosso município está prevalecendo. As pessoas de bem estão sendo obrigadas a 
colocarem grades enormes, colocarem câmeras, protetores nos seus muros, com 
medo  de  bandidos,  tudo  isso  porque  senhor  presidente?  Nós  não  temos 
policiamento efetivo, e é sabido pelo executivo municipal, que o governo estadual e 
o governo federal não irá encaminhar mais policiamento ao nosso município, esse 
problema  tem  que  ser  solucionado  por  nós,  solucionado  pelo  executivo,  e  foi 
exaustivamente aqui discutido no primeiro ano desse mandato e também discutido 
no mandato anterior  a implantação de uma guarda municipal  e até o presente 
momento sequer o chefe do executivo trouxe qualquer informação ou convocou 
essa Casa de Leis para alguma explicação. Olha não é possível a implantação da 
guarda municipal, por isso, por isso, e por isso, olha não é possível a implantação 
da guarda municipal porque eu estou gastando muito com cargo comissionado. 
Nos dá uma explicação, a população de Chavantes é que pede, o que tem que ser 
feito é solucionar o problema da segurança municipal de Chavantes, e no primeiro 
momento a única solução que eu vislumbro é a implantação da guarda municipal. 
Existem possibilidades de receitas e de verbas por parte  do governo federal  e 
estadual, o prefeito municipal foi até Brasília recentemente será que ele procurou 
saber de algum projeto sobre esse aspecto que combate a criminalidade em nosso 
município,  um  município  de  pouco  mais  de  12  mil  habitantes,  com  índice  de 
criminalidades que existe é inadmissível. Isso é um principio básico do cidadão e 
que vem sendo desrespeitado de forma brutal pelo executivo municipal que é o 
atual responsável pela guarda e que nada vem sendo feito. Outro ponto, que vem 
de encontro ao interesse de todos os cidadãos e que já foi muito debatido por essa 
Casa  de  Leis  foi  matéria  de  pedidos  de  todos  vereadores  e  até  o  presente 
momento  nada  efetivado  eu  menciono  aqui  a  implantação  do  INSS  no  nosso 
município que foi extremamente descartado pelo  nosso executivo municipal foi um 
tanto  quanto  discutida  em  outros  órgãos  e  com  a  possiblidade  concreta  de 
implantação e no entanto existiu  um descaso do executivo  municipal,  eu trago 
senhor presidente a possibilidade da implantação do Procon e do Ciretran e até o 
presente momento nada foi feito, todas essas matérias foram feitas por todos os 
vereadores que aqui compõe. Recentemente a matéria do Procon foi trazida a tona 
pelo nobre vereador Sebastião Guilmo e eu questiono ao nobre vereador se ele 
sequer  teve  resposta  no  nobre  executivo  municipal.  Senhores  todas  essas 
matérias  são  de  interesse  público,  são  de  interesse  do  nosso  cidadão  e 
infelizmente  o  nosso  executivo  municipal  sequer  se  preocupa  com  ela.  A 
preocupação do executivo municipal no momento é como ele irá fazer para arcar 
com o custo da folha de pagamento que abrange os cargos comissionados a fim 
dele ficar no parâmetro do limite do tribunal de contas para não ter suas contas 
reprovadas, essa é a atual preocupação do executivo municipal, infelizmente, as 
preocupações basilares e primordiais para o estado democrático de direito para o 
município infelizmente não estão sendo respeitadas. Outro ponto, é questão das 
secretárias  conforma  o  nobre  vereador  Marco  Aurelio  vem  debatendo 
frequentemente e hoje não fugiu do debate, as secretarias não conversam entre 
elas,  eu  ainda  suspeito  senhor  presidente,  que  alguns  secretários  sequer  se 
conhecem.  Num  município  de  12  mil  habitantes  não  existe  uma  reunião  de 
planejamento,  não existe uma reunião com cronograma, estamos no dia 09 de 
março de 2015 até o dia 30 de junho existem objetivos a serem cumpridos, isso 
não existe, e infelizmente é triste para o município de Chavantes. É triste. Essas 
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secretarias  elas  poderão  ser  melhor  aproveitadas  conforme  o  nobre  vereador 
Marco  mencionou  agora  há  pouco,  porque  não  nós  não  valorizamos  os 
funcionários  de  carreira,  temos  excelente  funcionários  de  carreira  que  tem 
conhecimento técnico suficiente para ocupar um cargo de secretário. E eu digo aos 
senhores. Os que ocupam o cargo de secretário e que são funcionários de carreira 
tomam conta de sua secretaria do que daqueles que vem de fora, porque eles 
conhecem o  poder  executivo,  eles  sabem como funciona  e  infelizmente  quem 
perde  com  isso  é  o  município,  essa  é  a  grande  verdade.  Finalizando  senhor 
presidente, gostaria de questionar o poder executivo de um ultimo ponto que é a 
respeito do concurso publico, os vereadores do mandato passado se recordam e 
hoje tenho a honra de ter presente aqui  o vereador Abelardo Suprino Deodato 
Filho e o  vereador  Luiz  Cesar  Pedro Longo,  eles se  recordam que existiu  um 
apontamento  preliminar  do  ministério  publico,  a  respeito  da  necessidade  e  da 
obrigatoriedade da realização de um concurso publico para ocupar  o cargo de 
procurador do município da cidade de Chavantes. Nós estamos no ano de 2015, já 
se  passaram  aproximadamente  05  ou  06  anos,  desse  apontamento  e  até  o 
presente momento nós não temos nenhum procurador concursado no município de 
Chavantes, e esse é um dos motivos da desordem e da desorganização estrutural  
do poder publico municipal de Chavantes. E tudo isso está na mão do executivo 
municipal de Chavantes e que até o momento não tomou nenhum providencia. 
Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo se de todos. Presidente: antes 
de dar o intervalo gostaria de pedir 01 (um) minuto de silencio pelo falecimento da 
senhora Maria Lídia Bueno Cadamuro. (faz se um minuto de silencio). Ninguém 
mais  querendo  fazer  uso  da  palavra,  a  sessão  foi  suspensa  por  quinze  (15) 
minutos.  Decorrido o intervalo regimental  os trabalhos foram reabertos. Feita a 
chamada verificou-se que o quorum era o mesmo do Expediente, conforme consta 
do livro de presença. Passou-se ao processo da ORDEM DO DIA: Não havendo 
matéria  para  a  Ordem  do  Dia  passamos  ao  Tratamento  das  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS.  Fez uso da palavra nas  Explicações Pessoais a nobre vereadora 
Maria  Aparecida  Costa.  Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  o  senhor 
presidente, os senhores vereadores, publico presente e publico via internet. O que 
me  traz  a  essa  tribuna  hoje,  ontem  todo  meio  de  comunicação  nacional  e 
internacional  homenageava ou comemorava o dia  internacional  da mulher,  nós 
sabemos que esse dia ao qual nós nos colocamos para fazer uma reflexão como 
mulher e é aquele que na realidade nós vivemos todos os dias. Porque a mulher é 
aquela que está na lida da vida todos os dias. Mas um dia ela foi colocado pra que  
ela pudesse parar um pouco e não só ela, mas todos da sociedade pudesse parar 
um pouco e refletir a respeito da mulher, o que é que esta figura tem realizado no  
nosso  meio,  na  nossa  sociedade,  qual  é  a  sua  representação  tanto  como  a 
esposa,  a  mulher  do  lar,  a  secretaria  do  lar,  a  comerciaria,  a  industrial,  a 
professora, a politica, o que essa mulher representa hoje dentro da sociedade. E 
analisando um pouquinho a questão dela, voltando lá atrás desde quando ela, tem 
a sua liberdade que é colocada, é exposta, como mulher, a mulher que passa a 
votar, a mulher que passa a ter um outro olhar diante da sociedade, mas a mulher 
diante dos nossos dias de hoje, nós vemos que a maior parte de nossa sociedade, 
nós vemos a presença sempre a pessoa da mulher, a mulher está envolvida em 
tudo. Não que ela queira ser superior ao homem, ao contrario, ela assumiu o seu 
espaço e ela se coloca como gente, pessoa, do passado onde seu lugar era a 
cozinha, o tanque e apenas isso, ser mãe e ser esposa, hoje a mulher ela assim 
ela  tem uma  ocupação  diferente  dentro  da  sociedade.  Então  seria  impossível 
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deixar passar despercebido e que a gente pudesse olhar onde se fundamenta essa 
pessoa que se torna especial,  não que somos as melhores, mas no fundo nos 
tornamos pessoas especiais dentro de uma sociedade, principalmente a qual hoje 
nós já estamos vivenciando, nós vemos também que tem passado por momentos 
difíceis  dentro  desta  mesma  sociedade,  nós  vemos  quantas  violências  são 
aplicadas  contra  as  mulheres,  por  ela  ser  ainda  um pouquinho  frágil,  quantas 
vezes  a  mulher  ainda  tem  que  se  calar  diante  de  tantas  situações,  e  muitas 
situações mesmo. E onde falta ainda alguma coisa, para que ela se coloque, não 
superior ao homem, jamais, e ela não pode fazer isso, mas se colocar junto no 
trabalho principalmente, nós sabemos que em muitos lugares as mulheres ainda 
não é valorizada naquilo que ela faz, e sabemos que muitas vezes faz e faz muito 
bem, e ela não tem esse valor ainda expressivo como pessoa, então eu deixo hoje, 
no dia de hoje esta homenagem a todas mulheres principalmente aquelas que 
trabalham aqui nessa Casa de Leis, nós temos varias mulheres que trabalham, 
entre elas nós temos, uma jurídica, que está aqui no nosso meio, tem executado 
todos os nossos trabalhos, temos as nossas secretárias, não só como secretárias 
mas como mães, assim como em todos os setores da sociedade ela está ali, aqui 
também nós temos. Então eu agradeço a todas as mulheres que tem se colocado 
e que está buscando algo, não só pra ela, e tem se colocado na sociedade, e que 
tem lutado muito e ser reconhecido como pessoa também. Eu desejo parabéns 
que continue firme nessa luta de sempre buscar o melhor, não querer seu superior  
aos homens, isso não mas nós precisamos caminhar junto com os homens, é isso 
que eu desejo, e damos mais uma fortalecida sobre aquilo que o nobre vereador 
falou a respeito principalmente da nossa praça, chamada praça da igreja, só mais 
uma coisinha que a mim tem chamado a atenção e é relação a fundo social são 
aquelas pessoas que ali se encontram aqueles jovens senhores, que dias e noites, 
tem  feitos  das  suas  casas,  as  praças,  os  bancos  das  praças,   sentados,  e 
bebendo, bebendo e sentado, então a gente vê isso, algo que faz parte algo do 
social   Que  nós  temos  um lado  social,  nessa  cidade  que  também deveria  se 
preocupar com isso e que está machucando a sociedade. O que poderia ser feito 
para que pudéssemos retirar aquelas pessoas e se recrimina-las, mas sim buscar 
ajuda, fazer alguma coisa, para que elas possam ser inseridas na sociedade como 
homens de bem, como homem de sociedade, acho que algo poderia ser feito, em 
relação aquela praça além das limpeza, além da tantas outras coisas, que foram 
colocadas  preocupações,  mas  esse  lado  social  precisa  ser  olhado.  Também 
naquela  praça,  são  muito  jovens  homens  jovens,  que  estão  ali  morrendo  aos 
poucos, pela bebida, pelas drogas, nós sabemos disso, e que acabam fazendo 
seus  lares  aquele  espaço.  Então  a  gente  pediria  também  que  se  fosse 
carinhosamente olhado pelo lado social  o qual ocupa essa cidade também nós 
sabemos que olhassem praquilo, não colocasse como um peso, mas sim que se 
preocupasse com aqueles jovens senhores que se encontram dias e noites na 
praça de nossa cidade. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo-se de 
todos.  Fez  uso  da  palavra  nas  Explicações  Pessoais o  nobre  vereador  Ari 
Ramos da Silva. Começou a sua palavra cumprimentando o senhor presidente, os 
senhores vereadores, publico presente e publico via internet. Quero parabenizar as 
mulheres, as vezes fico na esquina da minha casa que é perto da escola, e fico 
vendo aquele tanto de mães levando os seus filhos com a maior preocupação para 
a escola para que eles possam estudar e possam ser alguém na vida. E muitas 
dessas mulheres além de cuidar dos filhos e cuidar da casa, ainda não tem o valor  
merecido do marido, e que muito maridos acabam judiando de muitas mulheres, 
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por isso eu queria dizer a vocês mulheres, parabéns pelo seu dia, porque vocês 
são batalhadoras e merecedoras de serem parabenizadas. Também queria falar a  
respeito  dos  cargos  que  eu  vi  o  nobre  vereador  Marco  Aurelio  citando  que  a 
prefeitura que contratou mais cargo, isso pra mim é uma indignação muito grande, 
porque o ano passado o prefeito mando um projeto falando que é pra pegar um 
fiscal  no Irapé,  e a minha decepção é saber  que não pegou ninguém e agora 
contratou mais cargo, eu fico muito chateado, contava com uma reunião com o 
povo do Irapé, o prefeito prometeu que ia colocar um fiscal pra tomar contar e o 
Irapé está lá a Deus dará. Outra coisa que eu quero falar também, foi falado doo 
asfalto  que foi  colocado aqui  Chavantes,  que  tem alguns  buracos,  e  o  asfalto 
estava derretendo. O povo do Irapé, nesse caso é mais decepção ainda porque 
fizemos requerimento para tampar um buraco na porta da Escola João Baptista, 
uma escola onde estuda mais de 400 crianças, é muito perigoso alguma criança 
cair  no  buraco,  eu  não  sei  de  pra  tampar  um  buraco,  falam  que  não  tem 
funcionário, não tem dinheiro, ou é funcionário, ou é falta de competência, porque 
de incompetência nessa prefeitura tem uns par deles. Outra coisa que eu queria 
falar também, nobre vereador Marco Aurelio estava falando do meio ambiente, o 
Irapé, perto do ribeirão, tem agua e está tomando quase a rua inteira, se chegar 
duas condução grande, uma tem que parar pra outra passar, a agua metade da 
rua já tomou, daqui uns dias toma o resto, e não consegue passar mais ninguém,  
não é possível também que é só nós é que vemos essas coisas também e essa 
turma não vê nada, sem contar a sujeira que tem no Irapé, a pouca vergonha, que 
o povo cobra a gente, e a gente não tem mais resposta pra dar pra sociedade, eles 
acham que a gente aqui não cobra, a gente aqui cobra, nós pedimos, mas nós não 
temos  poder  na  caneta,  pra  escrever  e  ser  feito,  então  queria  que  população 
ficasse sabendo que cobrar nós cobramos, mas é o prefeito que manda. Agora a 
pouco dias atrás fiz uma indicação dos matos lá na escola, não é impossível, com 
tanta gente, com tanta firma contratada de 300, 400 mil, e limpar aquela escola, 
porque as crianças não pode nem sair lá porque se sair não enxerga as crianças 
no meio do mato, não é possível até quando que vai ficar essa vergonha numa 
escola publica. Eu acho também que a secretaria da educação também deveria 
cobrar, porque não é porque o prefeito colocou que vai deixar as coisas do jeito 
que  estar  e  essa  bagunça  que  está.  Concluiu  a  sua  palavra  agradecendo  e 
despedindo se de todos. Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais o nobre 
Presidente.  Senhores  Vereadores  peço  licença  para  fazer  uso  da  palavra  da 
minha tribuna. Tem uns pontos que fora abordados aqui, começando pela nobre 
vereador Cida Costa, que eu já falei no dia 02, foi bom a senhora reforçar porque 
sempre temos que reforçar o que, o que cada um pede, existe a assistente social  
no CRAS, que dá pra fazer o trabalho, eu questionei também dia 02, a gente passa 
naquela praça e a gente vê, jovens, senhores, então que dê uma mão, uma ajuda, 
vamos conversar, uma conversa salva uma vida, mas acho que eles não viram a 
sessão. Mas foi bem lembrado e a gente vai voltar a cobrar com mais firmeza e 
pode ter certeza disso. Foi colocado também pelo nobre vereador Ari, situação do 
Irapé, olha, o que tem em Chavantes tem que ter lá, se tem um trator aqui, tem que 
ter um trator lá, porque lá é fácil, é menor, mas eles estão pouco se importando 
com nós. Então eu acho que, bom, a gente não acha nada, a gente vai cobrar  
mais, pode ter certeza disso, vamos cobrar mais, o vereador Dercy Vara Neto, isso 
é verdade única rua que não foi asfaltada, não se porque, mas, e nessa doutor o 
senhor tem razão, porque na verdade seria bom que o secretário acompanhasse o 
jeito que é feito, porque a pessoa fica no caminhão, outra pra fora e jogando, eu 
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não sou entendido do negocio, mas eu acredito que tinha que limpar, vir com uma 
maquina a cortar em quadrado, colocar o piche, porque quando tem muito sol, 
porque se tem muito sol ele vai abrir e vai fechar, não sou entendido, certo, não 
quero, intrometer no lugar de ninguém. Alguns pontos que coloquei aqui, não é que 
sendo  contra  a  administração,  porque  anos  e  anos  ali,  a  gente  tem  que 
modernizar. Procurador jurídico, eu só vejo a prefeitura pagar, mas eu não vejo 
arrecadar e olha que tem prefeitos aí que passaram, que deixaram, e porque não 
vão  buscar  esse  dinheiro,  eu  já  falei,  ah  não  tem jeito  de  ir  buscar,  de  uma 
resposta pra nós, o porque não tem, gente não adianta ficar mais quatro anos, aí 
eu saí e deixei as contas em dia, mas e a cidade? O outro que entrar vai gastar o 
dobro,  e  corria  o  risco  de ser  preso,  então eu acredito  que não adianta  fazer 
ameaça, pode fazer o que quiser comigo e pode falar o que quiser, certo? Não vou 
negar, ajudei eles a estarem ali, mas também busquei recursos pra cidade, como 
todos os vereadores daqui, eu vi  entrei  em contato com seus representantes e 
ajudei o prefeito. Agora está um jogo de poder que, o prefeito está sabendo disso? 
Porque até agora ele não se manifestou, eu vejo o secretário chamar a atenção, só 
que pode chamar a atenção, eu não tenho medo, como foi falado hoje de manha 
pra mim, o secretário falou que eu tenho que olhar a minha casa e a Câmara que 
está no mato, primeira coisa a casa que eu moro não é minha, todos vocês sabem 
disso, a Câmara também não é minha, é de todos nós, se está com mato, está 
com mato, vai ser limpa essa semana, já está chegando os moveis e até agosto eu 
quero inaugurar a Câmara nova, então a gente já vem ameaçado, e vem falar as 
coisas, trabalha, e que nem eu falei a semana passada não consegue, saia, não é 
vergonha,  as  vezes  a  gente  não  consegue  desenvolver  um  trabalho,  tem 
dificuldades, eu sei que tem dificuldades, mas até quando vamos ter que ficar aqui  
ouvindo as dificuldades, até quando? Falaram tanto dessa iluminação, o vereador 
Ari, o doutor Dercy, falou a semana passada, o povo judiciário já está cobrando em 
cima de nós, o município não aguenta pagar, isso é obrigação da CPFL, então tem 
muitas coisas que eu sinceramente, eu não sei como estão tocando essa cidade, é 
uma coisa ali, é uma coisa aqui, mas na verdade bem lembrado o doutro Dercy 
que falou do bosque, antigamente tinha oxigenação, hoje não tem nada, será que 
é tão difícil ir lá e ligar, o que eu tenho visto também da parte, existe um carro 
menor que está escrito elétrica, auto elétrica, e a pessoa continua com o velho 
carro, um fusca que não tem segurança nenhuma gente,  porque é muito mais fácil  
jogar  a  culpa  nos  vereadores  do  que  assumir  as  responsabilidades.  Porque 
quando sentamos aqui sabíamos o que íamos enfrentar e eles sabiam também, eu 
torço para que cada secretário fazer alguma coisa, eu já falei aqui pessoas falar de 
outras cidades, mas Chavantes é a melhor cidade que tem, só é mal administrada, 
certo? Quando a gente cobra, a gente fala, a população cobra, tem pessoas que 
estão no executivo que foram vereadores, e daí? Assistente social, que projeto que 
tem? Vocês podem me responder?  O CRAS a gente vê que trabalha, a gente vê 
que tem movimento bom lá, então o que acontece, vamos ficar mais quatro anos 
falando a mesma coisa que foi falado quatro anos atrás, a oito, sem lembrar que o 
ultimo prefeito morreu a mingua né?  Será que esse é o destino de Chavantes? 
Será que toda vez tem que vir aqui e falar da administração, porque papel eu não  
faço mais, só se for uma coisa urgente, porque vou ficar gastando papel. Então o 
que é que se fala, organização legislativo e coisa nossa, é isso aqui, é vê, é olhar,  
lógico nós não vamos conseguir tudo, mas como o doutor Dercy falou se pegarmos 
tudo nesse dois anos o que fizemos, tem papel hein, então não adianta gente,  
então  as  pessoas  que  queiram  pleitear  um  lugar  pelo  menos  tem  que  ter 
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conhecimento e tem muitas pessoas no legislativo que fez besteira também,  e 
depois se acha santo né, mas em todo caso vamos tocar vida, criticar é fácil, falar 
é  fácil,  quantas  vezes a  gente   vê  o  cara  sentado aqui  e  não fez  nada,  pelo 
contrario, então antes de criticar preste atenção no que fez, porque se não tiver 
preparação pra entrar, precisa ser gestor, precisa saber administrar, colocar os is 
nos seus pontos, parar com demagogia, não é preparado não entra gente,  vai  
fazer besteira pra que, pra ficar se passando por coitado, vamos parar com isso, 
vamos crescer, vamos se organizar, vamos mostrar que é Chavantense, porque 
não aceito esse negocio de coitado, se tivesse entrado e não soubesse de nada, 
tudo bem, mas a gente sabe como estava, então eu vou alertar uma coisa aos 
próximos candidatos  já  prefeitos e vereadores,  estudem, aprendam, não sejam 
politiqueiros, sejam gestores porque vocês estão mexendo com dinheiro público, 
cada um de nós sabe como dói no bolso o que a gente paga. Então o que estou 
falando pra vocês é uma visão futura, parem de ser politiqueiro, parem de achar 
que são os melhores, não são gente, somos humanos gente, a gente erra também, 
mas  vamos  evitar  de  errar  muito,  né?  Vamos parar  com isso,  e  se  não  tiver  
condições de entrar  na  politica ,  não entra,  tem o  seu direito?  Tem.  Mas tem 
consciência  antes,  será  que  vou  conseguir?  Será  que  vai  conseguir?  Muitos 
passaram por aqui e passaram no executivo e não conseguiram, e depois só fica 
na esquina criticando, porque não resolveu quando passou aqui, ué não tiveram a 
chance, acho que tiveram, uma, duas, três, quatro, cinco e não resolveram nada, 
então  vamos  parar  com  essa  coisa  medíocre  de  querer  ameaçar,  falar,  tem 
denuncia? Tem denuncia, a gente vai analisar, se convém vai entrar, se não, então 
gente finalizando eu quero que se lembre bem, que nem eu comentei do Padre 
Severino, morreu a mingua, sabe o que é isso gente, é ser humano, a gente é ser 
humano, cada um de nós é passível de erro, mas é passível também de montar 
ciladas para as pessoas, então tem que parar com isso. Isso é uma vergonha, a 
pessoa que  não sabe tratar  a  pessoa  como ser  humano não  merece voto  de 
confiança. E a única coisa que eu quis dize aqui que o pessoal até eu pedi mas 
quem sempre falou foi  o vereador Marco Aurelio,  senta sim, vamos fazer isso,  
vamos fazer aquilo, tem social, tem que funcionar, é social, é fiscalização, tem que 
fiscalizar, ué são órgãos da prefeitura ou estou aqui falando alguma mentira. Então 
finalizando, ontem foi o dia da Mulher, parabenizar a todas as mulheres, a nobre 
vereadora, as funcionárias da Câmara, e do Executivo. Então desculpa, porque 
posso estar afetando alguém, gente mas é muita coisa aqui, porque o que eu falo  
aqui,  eu  falo  com  certeza.  Então  se  prepare  os  novos  prefeitos,  os  novos 
vereadores, se preparem, não adianta passar aqui ou passar lá embaixo só por 
passar.  Antes  de  finalizar  agradecer  o  nobre  cidadão  Edson  Franco  Penteado 
vulgo Negão parabenizar pelo campeonato que realizou e domingo será a final e 
teve um fim Chavantense, a apresentação da Banda Ecoart, foi um trabalho e é um 
trabalho muito bem estruturado, e parabenizar as meninas que jogaram ontem em 
Taquarituba onde representaram Chavantes, cada lugar que a gente vai e leva o 
nome  de  Chavantes  essa  cidade  cresce  muito.  Concluiu  a  sua  palavra 
agradecendo e despedindo de todos.  Ninguém mais inscrito para fazer uso da 
palavra nas Explicações pessoais o Presidente convoca os senhores vereadores 
para a próxima Sessão ordinária a ser realizada no próximo dia 16 de Março de 
2015, às 20 horas. Nada mais havendo a tratar,  deu por encerrada a presente 
sessão.  Para constar,  foi  lavrada a presente Ata que após ser lida,  apreciada,  
discutida  e  votada,  vai  seguida  pela  Mesa  dos  Trabalhos, 
assinada......................................................................................................................
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